
Kdysi dávno se z hlubin moře vynořil     ostrov Rakata. 

Zdál být se celkem klidný, jen občas se nad vrcholem objevil bílý 

obláček. Postupně zarostl hustým         až po samý jícen 

sopky. 
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Před 130 lety spatřili rybáři, kteří lovili ryby nedaleko ostrova, něco 

velmi neobvyklého. Ostrov se po mnoha letech probudil. 

Z vrcholu stoupala oblaka černého       . V dalších dnech nastalo 

silné zemětřesení, vzduchem létaly kameny a z jícnu vytékala horká 

láva. Pak následoval    , při kterém ostrov doslova povyskočil.
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Po obrovské erupci, kterou zaznamenal celý svět, následovala 

nebezpečná    tsunami. Byla vysoká více než dvacet metrů. 

Zahynuly při ní tisíce         sousedních ostrovů. 
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Ostrov byl zcela    , nezůstala tam ani stopa po životě, 

nepřežily žádné rostliny ani zvířata a některé části ostrova byly 

         mořem. Povrch ostrova byl pokryt popílkem, lávou 

a kameny. Začalo se mu říkat Krakatau.
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Po několika měsících se na ostrově se objevila první živá bytost. Byl 

to docela obyčejný , kterého přinesl vítr na tenkém vlákně. 

Začal hned tkát novou . Život se na ostrov začal pomalu vracet.
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Po čase na ostrov doputovala  mnoha rostlin z okolních 

ostrovů. Některá přivál vítr, jiná připlavala po vodě, další přinesli 

ptáci. Podařilo se jim ?

semínka     

vyklíčit     

6

semínka

vyklíčit



7

Na ostrov se také      mnoho druhů živočichů, především ptáci 

a hmyz. Mezi nimi vypadal , který nejspíš připlul na nějakém 

kmeni z nedalekého ostrova, jako opravdový obr.
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Po                  byl ostrov zase zarostlý souvislou zelení 

od pobřeží až na vrchol sopky. Přírodovědci napočítali na ostrově 

stovky druhů . Nehostinné místo se proměňovalo v krásnou 

oázu plnou ruchu a shonu.
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Ostrov lákal nejen , ale i cestovatele a umělce. Po jejich 

odjezdu se na ostrově objevila nová květina s bílými květy. Byla to 

. Vzešla ze semínek, která návštěvníci na ostrově při 

svačině zanechali.
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Jednoho dne se ostrov Krakatau stal otcem a z moře se při výbuchu 

vynořil syn, nový ostrov, dítě Krakatau. Tento mladý ostrov je nyní 

nehostinný a , často vybuchuje a . Jednoho 

dne ho ale život stejně přemůže.
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